

ОГНИ КОММУНИЗМА

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ЯНВАРЕ 1918 ГОДА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области.

№ 138 (6564)

Среда, 28 августа 1968 года

Год издания 51-й

Цена 2 коп.

В закрома Родины

На 27 августа колхозы и совхозы района продали государству 884710 центнеров хлеба. За последние сутки на заготовительные пункты отправлено 8800 центнеров зерна. Сверх плана продано 307210 центнеров хлеба.

О созыве 9-й сессии городского Совета

Исполком городского Совета доводит до сведения депутатов, что 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся (11-го созыва) состоится 28 августа 1968 года в 4 часа дня во Дворце культуры завода имени Дзержинского (ул. Набережная).

На рассмотрение сессии вносятся вопросы:

1. О подготовке жилищно-коммунальных, бытовых предприятий, школ, лечебных учреждений к работе в осенне-зимний период.
2. Отчет о работе постоянной комиссии по торговле.

День ударный

В этот день в здании строительного управления № 4 оставались только дежурные. Все остальные трудились на объекте № 1 — новой школе в первом микрорайоне.

Около трехсот человек помогли отделочникам: мыли полы, окна, двери, протирали стены, убирали мусор. Отлично работали инженер по кадрам Л. С. Мальцева, инспектор по кадрам В. Н. Красовская, табельщица М. Шарабанова, геодезистка

Ф. Н. Матюнина и многие другие. Выполнен большой объем работ. Ускорена подготовка под отделку школы. Скоро ее порог переступят наши дети! — заявляют строители.

А. ВИТ.

УСПЕХ ЖИВОТНОВОДОВ

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, работники фермы колхоза «40 лет Октября» взяли на себя повышенные обязательства.

Свои наметки и личные планы они успешно претворяют в жизнь.

Об этом говорят конкретные дела, их напряженная повседневная работа.

На днях они добились нового большого трудового успеха. Годовой план по продаже молока выполнен. На заготовитель-

ный пункт его поступило больше 3400 центнеров.

Досрочно реализован девяти-месячный план по продаже мяса. Свины, говядины, баранины продано больше 1000 центнеров, вместо 990.

По-ударному трудится в эти дни доярка А. И. Огурцова. Эта трудолюбивая женщина надоила от каждой фуражной коровы около двух тысяч килограммов молока.

Отличных результатов добились доярки М. И. Цветкова, З. М. Белова, Р. И. Иванова.

Перевыполняют нормы

В колхозе имени Свердлова полным ходом идет взмет зяби. В борозду пущено 11 тракторных агрегатов.

Хорошо работают на вспашке почвы трактористы А. П. Лутохин, А. Г. Родичев. Каждый из них вспахал уже больше 100 гектаров. Ежедневно эти механизаторы перевыполняют дневные нормы выработки.

В. БУТЫЛЕВ.

Третий энергоблок. Его проблемы.

Это нас волнует

Большой просчет допущен с количеством затворов для осуществления и ремонта агрегатов, их всего 3 комплекта, когда необходимо минимальное количество 5 комплектов.

Из-за отсутствия затворов на 3-м энергоблоке не осущены ни один агрегат, поэтому монтажные работы на четырех пусковых агрегатах не начаты. Положение создается более тяжелое, чем в прошлом году.

Оно еще более усугубляется отсутствием трапелей 360-тонных кранов, которыми производится монтаж всего оборудования. Сейчас, чтобы перевезти узел или ящик с оборудованием на 3 энергоблок, необходимо десять раз переключить кран и перетянуть кабель на расстояние 600 метров туда и обратно. Ясно, что это бесполезная и ненужная работа отнимает много времени, и так уже потерянного из-за отставания строительной части.

Вопрос перевода кранов на постоянную схему питания не встречает нужного понимания со стороны руководства Сара-

товгэсстроя, и фактически этим вопросом вплотную никто не занимается.

Очень плохо обстоят дела с кровлей машзала. Смонтированный 3 агрегат до сих пор не закрыт кровлей, что нарушает технические условия монтажа, до конца года необходимо закрыть кровлей еще 5 агрегатов на общем фронте 225 метров.

Если не будут приняты конкретные меры к началу кровельных работ по машзалу, то не исключены работы по демонтажу и повторному монтажу узлов агрегата.

Есть у нас большие претензии к дирекции ГЭС — заказчику. Базы оборудования плохо оснащены крановопогрузочными механизмами. Они устаревшие, требуют большого ремонта из-за чего происходят задержки с отгрузкой оборудования для монтажа.

Дирекция ГЭС плохо снабжает нас турбинным маслом для заливки агрегатов. Так, например, подпятник 3-го генератора стоял без масла 10 дней,

что может отрицательно сказаться на качестве монтажа.

Плохо комплектуются агрегаты контрольно-измерительными приборами.

Сборка роторов генератора регулярно задерживается из-за отсутствия калибрующих инструментов. Нет оборудования для 10 стационного агрегата. Отделу оборудования Саратовской ГЭС необходимо улучшить свою работу по обеспечению монтажников необходимым оборудованием и материалами.

Монтаж агрегатов и их сборка производится в неохранный зоне, ценное оборудование и инструмент систематически расхищаются. Пора дирекции закрыть проходной двор на ГЭС.

Волжское «Спецуправление» Гидростроя медленно ведет работы по инвентаризации проточной

части агрегатов, что часто приводит к срыву графика пусковых работ.

На пусковом комплексе ГЭС много дел строителям, монтажникам и эксплуатационникам. Задача состоит в том, чтобы, не теряя времени, общими усилиями, быстрее вести весь комплекс работ, предусмотренных пусковым графиком, как можно быстрее разрешить основные задачи, обеспечивающие пуск 6 агрегатов во 2-ом полугодии.

От слаженности и организованности коллективов СУ-1, «Спецгидроэнерго и т а ж а», «Гидроэлектромонтажа», СУ-4, наладчиков, «Гидромонтажа», дирекции ГЭС и кранового участка УМСП будет зависеть конечный успех.

Надо полагать, что эти коллективы найдут возможности, чтобы достойно завершить третий год пятилетки, выполнить свои обязательства.

В. КОШКИН,
главный инженер
Волгоградского монтажного участка
«Спецгидроэнерго монтажа».

ОТ РЕДАКЦИИ: Статья В. Н. Кошкина ставит острые проблемы подготовки к пуску третьего энергоблока. Просим наших читателей — рабочих, инженеров, прорабов и мастеров выступить на страницах газеты. Тема обсуждения — третий энергоблок, его проблемы и трудности, предложения по ускорению работ.

О советско-чехословацких переговорах

26 августа закончились переговоры между делегацией ЧССР во главе с президентом Чехословакии Л. Свободой и руководителями Коммунистической партии и правительства Советского Союза.

Переговоры проходили в откровенной товарищеской обстановке.

Делегация ЧССР отбыла на Родину.

(ТАСС).

В защиту завоеваний социализма

Защита социалистических завоеваний в Чехословакии — наше общее дело, — заявляют венгерские трудящиеся на митингах, проходящих по всей стране в поддержку мероприятий, осуществленных пятью социалистическими странами по оказанию помощи чехословацкому народу. Участники митингов от имени всей венгерской общественности подчеркивают, что эти действия означают гарантию дальнейшего социалистического развития Чехословакии.

Польская газета «Трибуна люду» в редакционной статье, озаглавленной «Контрреволюция не пройдет», подчеркивает, что «прямая угроза социалистическому строю, самим основам существования суверенной Чехословацкой Республики повлекла за собой необходимость немедленных действий». Братские партии приняли это решение, будучи убежденными, что нет иного выхода, что социалистические силы Чехословакии срочно нуждаются в помощи.

Болгарский еженедельник «Поглед» отмечает, что заявления ряда политических деятелей Запада, а также комментарии буржуазной прессы и радио показывают, что враги социализма стремились оторвать Чехословакию от социалистического лагеря, нарушить единство и сплоченность народов социалистического содружества. Вот почему, подчеркивает газета, столь своевременными были меры, направленные на защиту социализма, которые предприняли пять социалистических государств.

«Меры, предпринятые странами — участниками Варшавского договора, являются справедливыми, поскольку они направлены на защиту социализма в Чехословакии, — заявил корреспонденту ТАСС Йосо Осорно, генеральный секретарь профсоюзной конфедерации трудящихся Колумбии, объединяющей 200 тысяч человек. — То, что происходит в Чехословакии, — сказал он, — является следствием прожектов империалистов США и Западной Германии, которые стремились восстановить в Чехословакии капитализм. Рабочий класс не позволит ввести себя в заблуждение».

Прогрессивная ливанская газета «Аль-Ахбар» пишет, что решительная интернациональная помощь, оказанная пятью социалистическими государствами чехословацкому народу, вызвала поддержку и одобрение широких кругов международного революционного движения. Эта интернациональная помощь, указывает газета, пришла в то время, когда Чехословакия угрожал заговор мирового империализма и контрреволюционных сил, направленный против основ и завоеваний социалистического строя Чехословакии, против единства и безопасности стран социалистической системы. Газета подчеркивает, что усиление борьбы между силами социализма, освобождения и мира, с одной стороны, и силами империализма, реакции и агрессии, с другой, требует укрепления сплоченности и единства международного революционного движения.

(ТАСС)

Коммунисты идут впереди

Под таким девизом прошел вечер молодых коммунистов комбината химического волокна. Начался он необычно — с показа хроникально-документального кинофильма о Ленине. Кинокадры рассказывали, как в труднейшей обстановке гражданской войны великий вождь рабочего класса сплачивал силы народа для отпора интервентам.

После просмотра фильма перед молодыми коммунистами выступил заместитель секретаря парткома комбината А. Р. Ашимов. Он рассказал о росте партийной организации комбината, о ветеранах и молодежи, которые своим упорным трудом возвели на голом месте просторные корпуса цехов.

— Было время, — говорил докладчик, — когда перед коллективом комбината стояла задача получить кордную нить прочностью 15 килограммов. Это было трудное время. Не хватало квалифицированных рабочих. И тогда в авангарде встали коммунисты. Они вместе с комсомольцами, передовыми производственниками решили обучить своей специальности по два новичка каждый. Так родилось движение «1+2». Запечала-

ли были ткачихи Татьяна Бурмистрова, Лидия Платонова, прядильщицы Людмила Соплякова, Галина Мосина, Тамара Думова, крутильщица Мария Федонина.

Сейчас задача усложнилась. Стране нужен корд 22-й марки. Вновь во главе соревнования встали коммунисты. Задание выполнено. Особенно успешно с этим справились на первом кордном производстве. Хорошо работают коммунисты сервисного производства, которые довели качество продукции до уровня мировых стандартов, штательного производства, начавшие выпуск волокна на экспорт. Не случайно по итогам социалистического соревнования комбинату присуждено второе место среди предприятий химической промышленности страны.

На трибуне ткачиха Татьяна Бурмистрова. Она говорит:

— Звание коммуниста многим обаяет. Надо быть примером всегда и везде. Сейчас мы изучаем Постановление Центрального

Комитета партии о подготовке к 100-летию со дня рождения Ленина. Центральный Комитет призывает всех советских людей отметить столетний юбилей вождя большими успехами в труде. Наш коллектив ткацкого цеха заверяет, что достигнет новых больших побед. Мы начинали работать каждая на трех станках, потом на четырех, теперь обслуживаем по 5—6 станков. На такое уплотнение первыми переходили коммунисты. Это наши передовики — Светлана Мешкова, Галина Балникова, Нина Иванова, Клавдия Каршина.

У меня тоже заветный рубчик: к столетию со дня рождения Ленина выработать сверх плана 300 тысяч квадратных метров кордной ткани. На сегодняшний день выпустила 185 тысяч. Это, конечно, нелегко дается. Буквально за каждую минуту борешься, стараешься не допустить простоя станков.

Выступает заместитель начальника первого кордного производства, член партии с 1930 года П. М. Гун-

дарев. Он рассказывает о трудностях первой трети, когда коммунисты перестраивали сельское хозяйство, закладывали фундамент индустрии, о том, как на глазах выросло здание социализма.

В торжественной обстановке заместитель секретаря парткома комбината А. И. Гудзыевич вручает партийные документы принятым в ряды КПСС передовым производственникам — аппаратчице химического цеха № 2 Людмиле Сидоровой, краповщику механо-монтажного цеха Виктору Фролову, газоэлектросварщику Евгению Матвееву, электромонтеру Николаю Галанцеву, бригадиру Римме Русских.

А. ДОРОШИН.

Большой вклад в новостройки нашего города внес трубоводчик со второго участка УДСР Анатолий Михайлович Ханькин. Тянул он трубы разного назначения на объектах химии и ГЭС, строил городской водопровод. А сейчас, когда настало время строить судоремонтный завод, Анатолий Михайлович одним из первых начал укладку трубопроводов.

Фото М. Бабенко.



Мастера огненной профессии

Жара закалила их кожу, придавала лицам бронзовый оттенок. Со стороны посмотришь и залюбуешься: как изружку, подкидывает Володя огненную втулку. Тут же его брат Павел придает ей точные размеры, и вот совсем готовая покатила она к другим. Срочный заказ Министерства речного флота — грейферы — будет выполнен в срок. Кузнецы братья Востоковы на ветер слов не бросают.

На судоремонтный завод они пришли юнцами. В войну всех объединило общее стремление, как можно больше продукции дать фронту. Мальчишки Востоковы старались изо всех сил. И хотя нагревательные печи работали на твердом топливе, поковки нагревались медленно, большая загазованность в цеху вызывала тошноту, они не пасовали перед трудностями. Их портреты не снимались с заводской Доски почета, они считались лучшими кузнецами района.

Наступил долгожданный мир на нашей земле, немного улучшились условия труда. У того и другого появились семьи, дети. И тогда неожиданно-негаданно пришла в их дом беда. Подружи-

лись братья с водкой. Померкла былая слава, но не оставили их в покое, крепко взялась за них общественность, да и сами быстро хватились.

— Теперь у нас самые замечательные семьи, — улыбается, говорит Павел Владимирович Востоков. А Владимир добавляет:

— Мы твердо поняли, что там, где нет славы семьи, не светятся радостью глаза детей. Шутки, улыбки в такой семье — редкое явление. У нас по двое детей. Мой сын успешно окончил десятилетку и решил работать на наш завод в агрегатный цех учеником слесаря. А у брата сын во второй класс перешел. Сейчас живем и радуемся.

И вновь заговорили о кузнецах Востоковых на заводе с похвалой, — рассказывает мастер Семен Васильевич Казаков. — План они ежемесячно выполняют на 170—190 процентов. В период судоремонта не считаются со временем, остаются на любой срок, чтобы завершить дело. И в том, что наш флот всю навигацию работает с перевыполнением задания, немалая заслуга этих двух мастеров огненной профессии.

Л. СПАССКОВА.

Готовятся к зиме

Коллектив паронетельной завода железобетонных изделий КПП проводит большую работу по подготовке своего хозяйства к работе в зимних условиях.

Бригада сантехников, которую возглавляет Александр Иванович Чумаков, успешно проводит замену труб на паротрассе цеха № 1, капитальный ремонт водопровода. С опережением графика идет и очистка котлов.

К празднику Октября основные работы здесь будут закончены.

Самоотверженно трудятся сантехники Борис Гришин, Василий Маслов, Николай Иванов и другие.

А. СОЛОВЬЕВ.

Нам отвечают

Секретарь парткома штапельного производства А. Н. Мосевкин в своем ответе пишет, что вопрос, поднятый в статье «А где же план?», о ведении учета выполнения государственного плана по агрега-

там за смену и с начала месяца, правильный.

Статью обсуждали на заседании парткома производства, на планерке у начальника цеха.

В настоящее время Доски показателей по агрегатам переданы. С августа налажен новый учет.



казалось, чего проще, работать по одной профессии каменщика или штукатура, маляра или электросварщика, но дружные женщины из бригады Леснида Шамина (СУ-6), строительные судоремонтный завод, овладели многими профессиями. На то и комплексная бригада. Оно и интереснее так: то кладку стен

вести, а затем ее оштукатурить и побелить, а там на очереди другие отделочные работы.

Со всем этим хорошо справляются члены бригады (слева направо) Валентина Федорова Шагаева, Нина Павловна Лапкина и Зинаида Ивановна Красулина.

Фото М. Бабенко.

На самой восточной оконечности Росени — в поселке Уэлен — живут и трудятся талантливые умельцы, мастера художественной резьбы по кости. Здесь расположилась знаменитая косторезная мастерская «Северные сувениры».

Из-под резца мастеров выходят, словно живые, фигурки животных, целые скульптурные группы, резные орнаменты на кости, цветные гравюры. Материалом служит моржовый клык, а темы косторезы черпают из окружающей действительности. В изящных произведениях национального искусства чувствуются суровое дыхание тундры, шум моря, в них изображено прошлое и настоящее Чукотки, трудовые будни охотников и оленеводов, яркие сценки из жизни животных.

Древнее мастерство эскимосов и чукчей передавалось из рода в род, из поколения в поколение, а настоящее мастерство приходило уже с годами. Весь мир сегодня знает знаменитых уэленских косторезов Вуквутагина, Хухутана, Туккая, Янку. Их шедевры видели Париж, Токио, Брюссель, Берлин, Монреаль.

Мастера волшебного резца создают сейчас новые произведения и обучают своему искусству молодежь. Двенадцать мальчиков-чукчей занимаются в косторезном кружке, но при-

ходить сюда на занятия может каждый, у кого есть желание и способности. Почти все юные косторезы — дети оленеводов. Лето они проводят в тундре, у моря, ходят со взрослыми на охоту, помогают выпастать стада оленей.

КОСТОРЕЗЫ УЭЛЕНА

Дети тундры стремятся рассказать языком искусства о всем интересном, что им довелось увидеть. Ученик пятого класса Герман Эйневтегин и папух. Только столкнулись лицом к лицу с двумя медведями. Оружия у мальчиков не было. Только не растерялся, стал стучать лезвием ножа о портсигар и пошел на медведей. Косоланые испугались непонятных звуков и удрали. Эйневтегину хочется своим искусством рассказать о смелости друга.

Валерий Реккан тоже пятиклассник. Его отец охотник и часто берет с собой сына, когда едет промышлять нерпу в торося Ледовитого океана. Сценки охоты Реккан рисовал на бумаге, и теперь эти замыслы ему хочется выполнить в кости.

У Толи Тоскеринто, Вити Кеукай, Миши Тиркинто свои

планы. Смогут ли мальчики справиться с задачами, которые они сами себе поставили? Придет время, смогут. А сейчас им нужна надежная рука мастера, опыт. Занятия в школьном кружке ведет опытный косторез Андрей Тыфлов. Ученики терпеливо овладевают труднейшим искусством. Их руками уже послушна бормашина, резец. Мальчишки споровито вырезают из моржового клыка фигурки белых медведей, нерп, моржей, оленей.

Почти ежедневно пятиклассники заходят в косторезную мастерскую и, затаив дыхание, наблюдают, как работают признанные мастера. Стайкой собираются возле заслуженного художника РСФСР Хухутана и становятся свидетелями рождения настоящих произведений искусства. Возле гравера Галины Тынатвал тоже всегда зрители. Будущие косторезы следят за ее работой: смотрят, как появляются яркие рисунки еобачьих упряжек, самолетов, вздоходов, судов.

Сегодня кружок и простая фигурка зверя — мальчишеская забава, а завтра, вполне вероятно, дети охотников и папухов станут автдрами уэленских шопедров.

Б. КОРОВЕИНИКОВ.
(АПН)

Труженики нашего колхоза, включившись во всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 100-летнего юбилея со дня рождения В. И. Ленина, приняли повышенные социалистические обязательства по увеличению производства и продажи хлеба государству.

Сложная и ответственная задача была поставлена перед хлеборобами — своевременно провести уборку урожая, не допустить потерь и порчу зерна. На решение этой задачи и направили все силы партком и правление колхоза. На период уборочной кампании был разработан и утвержден рабочий план как в целом по колхозу, так и в отдельности для бригад. Конкретные задания плана доведены до каждого исполнителя.

Парткомом колхоза был разработан план политико-массовой и организационной работы в период уборки. Часть запланированных мероприятий уже выполнена. Проведено совещание с механизаторами и полеводцами по принятию индивидуальных и бригадных социалистических обязательств.

Непосредственно в поле в бригадах прошли открытые партийные собрания, обсудившие рабочие планы. Здесь же были приняты коллективами социалистические обязательства в оформленных вызовах на соревнование между бригадами. На ответственные участки уборки партком направил ком-

мунистов и комсомольцев. Для обслуживания уборочных агрегатов были созданы два комсомольских экипажа.

РУКОВОДСТВО СОРЕВНОВАНИЕМ — ДЕЛО ВАЖНОЕ

мунистов и комсомольцев. Для обслуживания уборочных агрегатов были созданы два комсомольских экипажа.

Образование в бригадах партийные группы возглавили партгруппы В. И. Зуйков, Н. П. Плахин, Н. И. Петров. Члены партгрупп распределили между собой обязанности.

О ходе социалистического соревнования между уборочными агрегатами, шефами сообщают регулярно выпускаемые бюллетени соревнования и «Боевые листки», которые редактирует коммунист Н. А. Дворянчикова, секретарь комсомольской организации В. П. Чи-

кина и экономист Н. И. Данилович.

ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ

Контроль за этим ведут партгруппы и профком хозяйства.

Немаловажную роль в организации соревнования играет моральное и материальное стимулирование труда. Партком совместно с правлением и профкомом колхоза разработал и утвердил меры морального и материального поощрения перевыполняющих нормы выработки механизаторов, шоферов. Меры поощрения предусмотрены и для каждого коллектива бригады за перевыполнение плановой урожайности и получение зерна сверх плана.

Особая роль отводится на

уборке урожая агитаторам. Все они работают бок о бок с теми, к кому обращено их слово, имеют возможность агитировать делом, могут своевременно подсказать товарищам, как лучше организовать работу.

Восемь агитаторов, выделенных парткомом для массово-политической работы на уборке

мунисты Д. Г. Евсехов, А. Морозов, на прямом комбайнировании — В. Е. Сочнев, А. И. Боронин, В. И. Чуланов. Много внимания уделяют они качеству уборочных работ.

Восемь колхозников нашего хозяйства заслужили почетное звание ударника коммунистического труда. Думаем, что в этом году в результате соревнования их будет значительно больше.

Не все, конечно, гладко в нашей работе. Были в начале уборки и нарушения социалистической дисциплины труда. Немало усилий приложили партком, правление и профком колхоза для наведения дисциплины, организовали выпуск сатирической стенгазеты. Результаты не замедлили сказаться.

Социалистическое соревнование бригад продолжается. Одну из главных задач в своей деятельности партийный комитет видит в умелом руководстве им.

А. ЧИРИЧКИН,
секретарь парткома
колхоза «Коммунар».

урожая, наряду с сообщениями о событиях в стране и за рубежом, уделяли внимание и итогам соревнования. Особенно хорошо справились со своим партийным поручением А. А. Кудряшов, А. Ф. Радченко, А. Ф. Постнов, К. Н. Тарасова и другие.

Итоги уборки урожая этого года радуют. Перевыполнен план продажи хлеба государству. Вместо 28 тысяч центнеров зерна продано 49,9 тысячи. А всего по хозяйству намолочено более 80 тысяч центнеров.

Примеры замечательного труда на косовице показали ком-



Николая Петровича Савельева — шофера АТК-1 Саратовгэостроя хорошо знают члены сельхозартели «Заветы Ильича». Работая на перевозке хлеба, тов. Савельев ежедневно перевозит по 150—180 центнеров зерна.

Фото М. Бабенко.

КОСЯТ КУКУРУЗУ

В колхозе имени Свердлова идет «зеленая жатва». На косовицу кукурузы пушены три силосоуборочных комбайна.

Трактористы Анатолий Овчинников, Н. Д. Кузнецов, С. Е. Соломин работают дружно, с огоньком. За несколько дней они скосят больше 100 гектаров и заложат около 1800 тонн силоса.

Урожай кукурузы выращен неплохой. Каждый гектар дает 168 центнеров зеленой массы.

Зеленые курганы растут.

В. ДМИТРИЕВ.

Урожай—68. Слово руководителю хозяйства

В третьем году пятилетки нашему хозяйству предстоит продать государству 1600 центнеров мяса, 5100 центнеров молока, 120 тысяч штук яиц, 80 центнеров шерсти. Планы большие, но реальные. Претворение их в жизнь идет неплохо.

Животноводы колхоза годовые заказы на продукцию фермы выполнили успешно. Сейчас идет борьба за выполнение годовых планов.

Государству уже отправлено больше 1000 центнеров мяса, 3363 центнера молока. Это значительно больше, чем было продано за это время в прошлом году.

Особенно больших успехов добились наши птичники. Они получили от кур 156 тысяч яиц и отправили государству 142 тысячи. Это на 22 тысячи больше плана. Некоторый успех в птицеводстве не случаен. Правление колхоза подбрало на ферму добросовестных, любящих свое дело лю-

Заказы выполняем

дей, создало им для работы хорошие условия.

Разнообразные корма, питательные мешанки, зеленая подкормка, минеральные добавки сделали свое дело, намного повысили яйценоскость кур. Сейчас ежедневно собираем 800 яиц. Сверх плана думаем продать тысяч 40—50.

Больших успехов добились и овцеводы. Государству отправлено 105 центнеров высококачественной шерсти. Это на 25 центнеров больше, чем предусматривалось годовым планом.

Надои, высокие привесы, рост производства продукции зависят от доярок, пастухов, всех животноводов.

Там, где отношение людей к

делу хорошее, высоки и надои молока, привесы скота.

Много лет работает пастухом Александр Кинжинов. Дело свое знает хорошо. Вовремя накормит коров, напоит, сменит место пастбища. И результаты налицо. Как правило, по его гурту самый высокий надои молока.

Хорошо относятся к своим обязанностям доярки Н. А. Феоктистова, М. Г. Вдовина, В. В. Ивлишина.

Сейчас в хозяйстве завершается уборка зерновых. Правление колхоза, коммунисты все внимание направляют на работу с животноводами, на ремонт скотных дворов и обеспечение животных полноценными кормами.

Заказы государства будут выполнены по всем показателям. Возможности такие есть.

М. ХОЛУЯНОВ,
председатель колхоза
имени Фрунзе.

50 лет борьбы

Прогрессивная общественность и демократические силы Финляндии отмечают в августе 50-летие Коммунистической партии Финляндии.

Компартия Финляндии была основана 29 августа 1918 года. Финский рабочий класс создал ее дорогой ценой. КПФ возникла на опыте проигранной революции. Финские рабочие, потерпев поражение в 1918 году, искали ответа на вопрос: чем же была финляндская рабочая революция; была ли она ошибкой, провокацией, которая удалась буржуазии, или она действительно была попыткой пролетарской революции, но проигранной вследствие превосходства сил буржуазии и ее союзников.

Старая социал-демократическая партия, стоявшая тогда во главе рабочего класса в Финляндии, совершила ряд непоправимых ошибок. Главной ее ошибкой, как указывалось позже в тезисах ЦК компартии, «было непонимание ею сущности империализма, непонимание того факта, что мир в результате империалистической войны вступил в эпоху пролетарской революции, что делало революцию неизбежной и в Финляндии. Возможности и неотвратимость этой революции ей не была ясна, и она не готовила к ней рабочих ни идеологически, ни организационно.

У рабочих Финляндии сложилось убеждение: настало время создать коммунистическую партию. Это и было осуществлено 29 августа 1918 года на учредительном съезде в Москве. Тяжелыми годами испытаний для партии явились первые годы ее становления и существования (1918—1920 гг.).

Финская реакция сразу же после возникновения КПФ запретила ее деятельность. Коммунистическая партия Финляндии действовала в условиях подполья. С момента подавления рабочей революции в Финляндии вплоть до выхода ее из второй мировой войны в стране господствовал политический террор и реакция. 100 000 борцов томилась в концлагерях и тюрьмах.

В сентябре 1944 года в результате исторических побед Советской Армии Финляндия вышла из войны. С этого момента начинается новый курс во внешней и внутренней политике страны. Оценивая этот период, президент Финляндии У. К. Кекконен в своей речи 1 июня 1952 года говорил: «Нация 1952 года говорит: «Нация, и не менее других финнов, и не менее других скандинавский народ, считают войну большим несчастьем. Насколько мы

можем в настоящий момент судить о послевоенном развитии, существует по крайней мере известное основание для утверждения, что финский народ, проиграв войну, выиграл мир. Финский народ не погрузился в свое прошлое. Он взялся за плуг и стал пахать новую борозду на новой полосе».

В 1944 году Коммунистическая партия Финляндии вышла из подполья. К этому времени она насчитывала всего лишь 2 000 членов. Сейчас в КПФ состоит свыше 50 000 человек; более 80 процентов из них — рабочие.

Впервые коммунисты собрались открыто в октябре 1945 года, когда состоялся VII съезд КПФ. На этом съезде компартия объявила свою программу. Съезд решительно высказался за повышение жизненного уровня трудящихся, за установление единства действий рабочего класса, выступил за объединение всех демократических сил страны, за демократические свободы и национальную независимость, за мир и установление добрососедских и дружественных отношений между Финляндией и Советским Союзом.

По инициативе КПФ и левых социал-демократов в октябре 1944 года в стране был создан Демократический союз народа Финляндии (ДСНФ). Одним из первых коллективных членов этого союза стала Коммунистическая партия Финляндии. Кроме нее, в состав ДСНФ входят Демократический союз женщин Финляндии, Демократический союз молодежи, социалистический союз учащихся и другие организации и общества. В настоящее время ДСНФ объединяет 155 тысяч членов, представляя собой организацию сотрудничества рабочего движения и всех прогрессивных сил для борьбы за демократию, свободу, культуру и благосостояние народа. ДСНФ выступает как одна из политических партий страны. В избирательных кампаниях, в парламентской и муниципальной деятельности КПФ участвует в составе этого союза.

В настоящее время Коммунистическая партия представлена в правительстве Финляндии. В своей деятельности Компартия Финляндии, как указано в ее Программе, принятой

XI съездом КПФ, «руководствуется принципами марксистско-ленинского научного социализма, которые она применяет и развивает в соответствии с условиями Финляндии».

Неустанная борьба КПФ за жизненные интересы и права финских трудящихся, за сплочение и укрепление единства рабочего класса и всех демократических сил обеспечивает партии растущую поддержку со стороны широких слоев народа и в особенности среди рабочих масс Финляндии.

Все жизненно важные завоевания трудящихся в послевоенный период — сокращение рабочего дня, повышение зарплат, страхование по безработице и болезни, разного рода пенсии, увеличение отпусков и т. д. — в большей или меньшей мере связаны с деятельностью Коммунистической партии Финляндии и ДСНФ в целом.

С первых дней своего существования КПФ ведет неустанную борьбу за развитие и укрепление дружественных, добрососедских отношений между Финляндией и Советским Союзом, отстаивает принципы мирного сосуществования государств с различным социальным строем, выступает за мир, дружбу и сотрудничество всех прогрессивных и миролюбивых сил на земле.

К. Богданов,
(ТАСС)

Цветочный карнавал

Выставка цветов, организованная в этом году обществом охраны природы, радовала посетителей почти три дня, а останется в их сердцах надолго. Она стала своеобразным праздником любителей природы.

Цветочные композиции представили на выставку Саратовгэсстрой, комбинат химического волокна, машиностроительный и судоремонтный заводы, ТЭЦ-4, горздравотдел, управление коммунального хозяйства, цветоводы-любители.

Беспорным победителем этой выставки стали участок озеленения и оранжерея Саратовгэсстрой, которыми руководит старший прораб Н. П. Минеева. Гладиолусы, примулы, бегонии, фуксии, гloxинии, каллы, пионы и десятки других цветов — вот далеко не полный перечень цветочного карнавала строителей. Ряд букетов строителей посвящен людям труда. Хороши букеты «Героям труда», «Матерям мира», «Нежность». Одна из композиций надолго задерживала возле себя посетителей. Это «Память Гагарину». Строгая подставка, отделанная под гранит. Слово из горного камня, устремилась ввысь темно-красные гладиолусы. Цветовая гамма плавно переходит в светло-голубые тона. Скорбь и величие читается в этой композиции.

А вот другой ансамбль. Основание в виде пятиконечной звезды из белого кирпича устлано красными цветами. В центре жаркие гвоздики. Огненными бликами «в беспорядке» запылали величавые гладиолусы. Это «Пионерский костер».

«Мир, труд, дружба» — такие слова выложены на следующей композиции. Минеева Надежда Павловна — старший прораб участка озеленения и оранжерея Саратовгэсстрой называет тех, кто участвовал в оформлении своего уголка. Это мастер оранжерея И. А. Стряпчева, рабочая В. М. Богданова, художник П. Даниленко, Н. В. Уварова, пенсионер В. Е. Перфилов.

В этом году на выставке больше, чем в прошлые годы участвовали цветоводы-любители. Это пенсионерка Н. И. Князева, воспитательница детского сада Н. Г. Лебедева, счетовод судоремзавода А. Г. Мельникова, инспектор отдела кадров хлебокомбината Р. И. Самойленко, домохозяйка А. Ф. Большебратаева, ученица третьего класса четвертой школы Вера Сушина.

Балаковские любители певчих птиц принесли на выставку своих питомцев. Н. И. Доронин 40 лет выводит кенаров. Нельзя не вспомнить их звонким пением. Говорят, Ф. Шалипин и М. Горький специально заходили в трактир близ ситного рынка в Петербурге, чтобы послушать кенаров. Мало где увидишь сейчас этих птиц, а у Доронина их более 60. Заразил болезнью птицеразведения Николай Иванович и бригадира отделочных работ ЖКО Саратовгэсстрой С. В. Скворцова, который разводит декоративных (цветных) птиц. А недавно в доме Степана Власовича поселился скворец. Ветром на крыше сорвало скворечник. Кошка успела полакомиться, а одного птенца хозяйка дома спас. Сейчас Скворца вырос, садится хозяину на плечо.

Выставка понравилась всем посетителям. В книге отзывов они пишут слова благодарности ее организаторам.

«Я на выставке впервые, — пишет прораб завода запчастей Б. Коблов, — очень восхищен. Не скрывая, скажу — это рай цветов. Всем, кто работал над оформлением выставки, хочется от всей души сказать — молодцы!»

Нам остается только присоединиться к этому отклику.

А. ЛУШНИКОВ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

28 августа, 11-05 — Теленовости, 11-15 — Для школьников «Жаворонок». Музыкальный журнал. Передача из Тбилиси, 11-45 — «Тебе, юности!». «Назовите своих героев». К 50-летию ВЛКСМ. Передача из Челябинска, 12-15 — «Мастера искусства». Поэт заслуженная артистка ТАССР В. Шарипова, 13-00 — «Стандартизация и прогресс». Тележурнал, 18-05 — Теленовости, 18-15 — Для школьников. «Ветер странствий». Научно-познавательная передача, «У карты белых пятен». Часть 4-я, 18-45 — Программа цветного телевидения. «Новые похождения Густава». Мультфильм, 20-00 — На призыв газеты «Советский спорт». Хоккей «Динамо» (М) — «Крылья Советов». В перерывах — теленовости, 22-15 — «Пилоты в пижамах». Премьера телевизионного документального многосерийного фильма (ГДР), 2-я серия, 23-20 — Программа цветного телевидения. «Повесть о Пташкине». Художественный

фильм, 00-25 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

29 августа, 11-05 — Теленовости, 11-15 — Художественный фильм, 12-50 — Молодежный клуб в шесть часов. Передача из Польши, 18-05 — Теленовости, 18-15 — Мультфильм, 18-30 — Для школьников. «Говорит слет юннатов», 19-00 — «Сельские огни», 19-10 — Навстречу Всесоюзному Дню работников нефтяной и газовой промышленности, 19-30 — Первенство СССР по волейболу. «ЦСКА» — «Калев» (Таллин), 21-00 — «Сельская новь». Передача из Гомеля, 21-30 — «Время». Информационная программа, 22-15 — «Пилоты в пижамах». Премьера телевизионного документального многосерийного фильма (ГДР), 3-я серия, 23-25 — «Страницы музыкального календаря». Дж. Верди, 23-40 — «Шахматный альманах», 00-10 — «Только факты». Программа передач. «Музыкальный маяк».

Балаковская передвижная механизированная колонна-53 приглашает на работу:

бетонщиков, каменщиков, плотников, разнорабочих.

Оплата труда сдельная, выплачиваются (за подвижной характер работы) 30 процентов надбавки.

Обращаться по адресу: г. Балаково, ПМК-53 (бывшая МСО).

5-4.

За шахматную корону



5 сентября в Киеве начнется финальный матч претендентов на первенство мира по шахматам между гросмейстерами Борисом Спасским и Виктором Корчным. Победитель этого матча весной будущего года поспорит за



шахматную корону мира с Тиграном Петросяном.

На снимках: Виктор Корчной и Борис Спасский.

Фотохроника ТАСС.

САМЫЙ КРУПНЫЙ СЧЕТ

в этом году зафиксировал в третьей зоне класса «Б» судья республиканской категории из Тамбова Степанов во встрече футболистов балаковского «Химика» и «Урала» из Элисты. Такого успеха наши ребята еще не добивались в этом сезоне.

Первый тайм закончился безрезультатно. Игра была равной. Во второй половине балаковцы предприняли затейливый штурм ворот гостей. Удары следовали один за другим. Кал-

мынским футболистам за 45 минут не удалось создать ни одного опасного момента у ворот О. Краснобаева.

Давление с каждой минутой возрастало, но мяч упорно не шел в ворота.

Наконец, следует острый прострел левого крайнего В. Прохорова. У ворот гостей замешательство. Вратарь лежит на земле. И защитник Р. Князюк срывает мяч в свои ворота. Второй гол забил Зайцев, третий — Хвостов, четвертый —

опять Зайцев. А под конец игры после великолепного удара метров с 25 капитана «Химика» А. Андреева мяч в пятый раз влетел в верхний угол ворот «Урала».

У «Химика» сейчас 35 очков. Он на 4—5 местах.

На первом с 39 очками «Дила» из г. Гори.

Вчера «Химик» встречался на своем поле с «Урожаем» из г. Светлогора и 31 августа — матч с командой того же названия из станции Александровской.

С. ВОЛКОВ.

Тон задают молодые

В командном первенстве страны в гонках по гравейной дорожке по классу «А» лидерами стало тесно. Ленинградская «Нева», уфимская «Башкирия» и балаковский «Корд» ведут напряженную борьбу за первенство. За ними вплотную стоят в турнирной таблице салаватский «Салават» и «Спартак» из Кадиевки.

Ленинградская «Нева» после

девяти встреч имела 13 очков. Ее ближайшие соперники «Корд» и «Башкирия» 25 августа встретились на балаковском треке. «Корд» к этому времени имел 11 очков, а «Башкирия» — 10, но после семи встреч, в составе уфимцев обычно выступают лучшие гонщики страны. Вот почему балаковцы ожидали острой борьбы и почти целиком заполнили стадион. Однако в команде гостей из именитых выступали только Габдрахман Кадыров и Фарид Шаймуров.

Балаковцы к шестому заезду уже имели преимущество в 6 очков. А затем разрыв все увеличивался. Почетного мастера спорта Ф. Шаймурова дважды подвела машина. Это, видимо, повлияло на него психологиче-

ски, и в дальнейшем он не смог оказать серьезного сопротивления. Рвался в бой Г. Кадыров, но всякий раз он встречал грозное сопротивление балаковцев. Тон задавали молодые балаковские гонщики, быстро прогрессирующие в последнее время. — Анатолий Миронов, Иван Сибирев, Владимир Харченко, В. «ударе» был и Владимир Галченко. А опытные балаковские гонщики Б. Цеханович, В. Калмыков и В. Сидоров удачно поддерживали молодых товарищей по команде.

В результате балаковцы заслуженно победили грозного соперника со счетом 52:26 и по количеству набранных очков делят с «Невой» первое и второе места.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

С отличным настроением

24 августа 1968 года для энергетиков Саратовской ГЭС был днем особенным. Выдав первый миллиард киловатт-часов электроэнергии, они выехали коллективно отдыхать.

Место отдыха — берег Волги. Лес, песчаный пляж, чистый воздух способствовали отличному настроению. Хорошо отдох-

нули строители. С отличным настроением, с новыми силами приступили они к выполнению своих социалистических обязательств — дать до конца года второй миллиард.

П. ГОЛУБЕВ

Редактор В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ



XX лет ВЛКСМ, 28 и 29 августа. ЦИТ И МЕЧ первая серия — в 9, 13, 17 часов, вторая серия — в 11, 15, 19 часов, первая и вторая серии — в 21 час.

Зал кинохроники, 28 и 29 августа. ТИМУР И ЕГО КОМАНДА — в 10 часов. ЖУРНАЛИСТ (первая серия) — в 12, 16, 20 часов, вторая — в 14, 18, 22 часа.

Октябрь, 28 и 29 августа. БОЛЬШИЕ ХЛОПОТЫ ИЗ-ЗА МАЛЕНЬКОГО МАЛЬЧИКА — в 9, 11 часов. ПЕРВАЯ ПЕРЧАТКА — в 13, 15, 17, 19 и 21 час.

Космос, 28 и 29 августа. ЧАГАЕВ — в 9 часов. ЕЩЕ РАЗ ПРО ЛЮБОВЬ — в 11, 17, 19 часов. БОЛЬШОЙ ПРИЗ (первая серия) — в 13 часов, вторая — в 15 часов, первая и вторая серии — в 21 час.

Балаковскому химико-технологическому техникуму СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на преподавательскую работу инженер-электрик, инженер-механик. Обращаться по адресу: химико-технологический техникум, телефоны 77-37, 76-21, проездом автобусом № 3, троллейбусом, остановка «техникум».

Рабкоопу «Волгарь» ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: продавец по продаже железно-скобяных товаров, два продавца по продаже мясопродуктов; два продавца в село Красный Яр с бригадой ответственностью. Обращаться: Балаково, Урицкого, 68, Рабкооп «Волгарь».